

Інформація про роботу III наукової конференції “ Індивідуальні психофізіологічні особливості людини та професійна діяльність “

(13-16 листопада 2001 р., м. Черкаси)

Наукова конференція з проблем індивідуальних психофізіологічних відмінностей між людьми та їх роль у навчальній і трудовій діяльності – це вже третя конференція за останні роки. Перша була проведена в 1991 р., друга – в 1997 р. Організаторами конференції виступили Інститут фізіології ім.О.О.Богомольця НАН України та Черкаський державний університет імені Богдана Хмельницького Міністерства освіти та науки України. В оргкомітет були запрошені керівники деяких силових структур, в тому числі: Військового гуманітарного інституту Національної академії оборони України, Військово-медичного управління Служби безпеки України, Науково-дослідного інституту проблем військової медицини Збройних сил України та Української військово-медичної академії.

На адресу програмного комітету конференції надійшло 128 тез від 278 авторів. Це представники 42 різних наукових установ, навчальних закладів, міністерств, відомчих організацій і служб, а також науковці з Москви, Пермі, Великих Лук та Литви і Польщі. Зареєструвалося 96 учасників конференції.

На конференції заслухано та обговорено 31 доповідь, у дискусіях взяли участь більше ніж 70 фахівців. Тематика конференції умовно була поділена на три секції: психофізіологічні функції людини та їх роль в успішності трудової діяльності, психофізіологічні аспекти розумової та фізичної праці, психофізіологічне забезпечення професійної діяльності і профвідбір, навчання та перенавчання.

Як і слід було очікувати, найбільша кількість доповідачів була з м.Кієва: Ю.П.Горго, Л.О.Дідик, А.І Єна, Л.Г.Коробейнікова, С.А Крижановський, Р.К.Локтева, О.М.Лисенко, М.В.Макаренко, В.В.Маслюк, К.В.Медведчук, В.І.Панченко, С.В.Форманчук, Н.В.Харковлюк. Від черкаського регіону виступило 10 фахівців, а саме: В.В.Вареник, О.К.Кравченко, Л.І.Кудій, В.С.Лизогуб, Ю.О.Петренко, А.І.Стеценко, Д.М.Харченко, С.М. Хоменко, Л.І.Юхименко, О.Е.Явник. Ці науковці з різних кафедр Черкаського державного університету та Черкаського інституту пожежної безпеки імені Героїв Чорнобиля МВС України.

Доповіді від Донецького державного медичного університету імені Максима Горького зробили Ю.Г.Вихованець та Ю.Я.Лях, а від Луганського державного педагогічного університету імені Тараса Шевченка – В.І.Шейко. Від колективу авторів Волинського державного університету імені Лесі Українки (Луцьк) доповідав Л.С.Гіттик. Були заслухані також доповіді від Полтавського державного педагогічного університету імені В.Г.Короленка (А.Г.Бажан), Сумського державного педагогічного університету імені А.С.Макаренка (І.О.Калиніченко) та Херсонського державного педагогічного університету (О.М.Гасюк і О.А.Стратюк),

Матеріали доповідей учасників конференції свідчать, що проблема індивідуальних психофізіологічних відмінностей між людьми та їх роль у набутті знань, умінь та нави-

чок і реалізації в трудовій діяльності підтверджують висновки провідних учених в цій галузі про важливість подальших її розробок не лише в теоретичному аспекті, а, що особливо важливо, направлені і на практичне її використання. Доказом цього може бути і те, що Кабінетом Міністрів України доручено Міністерству фінансів, Міністерству економіки і Міністерству праці та соціальної політики України (Доручення № 33 від 12.10.1998 р.) розробити державну систему професійного психофізіологічного відбору осіб, які працюють за умов підвищеного ризику. Одним із перших кроків у реалізації цього Доручення було створення в кінці 2000 р. при Президії Національної Академії наук України Міжвідомчої координаційної ради з питань психофізіологічного забезпечення особового складу для силових структур держави. До цієї Ради увійшли представники НАН України на чолі з віце-президентом АМН, академіком НАН України, директором Інституту медицини праці Ю.І. Кундієвим, а та-

кож Міністерства оборони України, Служби безпеки України, Міністерства внутрішніх справ України, Міністерства надзвичайних ситуацій України у справах захисту населення від наслідків Чорнобильської катастрофи, Податкової міліції України, Ради Національної безпеки і оборони України, Міністерства охорони здоров'я України, Академії педагогічних наук України, Секретаріату Верховної Ради України. Тобто, ця проблема набуває державної значущості.

Учасники конференції висловили щире подяку її організаторам, а саме: дирекції Інституту фізіології ім.О.О.Богомольця НАН України, ректорату, деканату факультету фізичного виховання та спорту і кафедрі анатомії та фізіології людини і тварин Черкаського державного університету імені Богдана Хмельницького за організацію і проведення конференції. Домовились провести наступну конференцію через чотири роки на базі кафедри анатомії та фізіології Черкаського університету.

М.В.Макаренко, В.С.Лизогуб